

乡村振兴视窗

鲜桃满枝引客来 特色产业助增收

本报记者 方祥 通讯员 陈立志

近日,在泌阳县贾楼乡贾楼村果农董胜强的桃子种植基地,一个个鲜红的桃子挂满了枝头,不少市民前来采摘购买。

30年来,董胜强一直专注种植桃子,种植的“白云仙桃”系列品种有白云蟠桃、白云黄桃、白云青桃、白云春雪等。他培育的这些桃子有早熟、中熟和晚熟品种,从当年的5月初~10月初,长达半年的挂果期,让基地收益十分可观。

看到董胜强种植桃子走上了致富路,附近的乡亲也纷纷发展林果业。“10年前,我们也看准了‘白云仙桃’这个优质品牌,现在种植规模

300多亩,年经济效益120多万元。”同村的李广强、李广现兄弟俩也成了当地的林果种植大户。

目前,贾楼村的10个自然村种植桃树1000多亩,年创经济效益400多万元。

乡村振兴,产业先行。近年来,贾楼乡立足以“白云仙桃”为代表的特色产业,以产业兴旺绘就乡村振兴新画卷。

抓生产夯实产业基础。贾楼乡持续做好撂荒地及耕地“非粮化、非农化”整治工作,挖掘荒山潜力,加强耕地管理,组织各村以“党建+”模式带动群众发展林果业。

抓品质提升产业质效。贾楼乡充分利用山区资源优势,大力打造“白云仙桃”特色品牌,积极推广无公害标准化生产,利用普惠金融、集体经济资金支持产业发展,2023年在稻谷田村打造优质桃园2000亩,在贾楼村改造低产果园420亩,果园总面积1.2万亩,万亩桃园初具规模。

抓服务厚植产业优势。2022年以来,贾楼乡以“五星”支部创建为契机,强基固本促进桃产业发展,组织农技人员开展剪枝、嫁接等技术培训活动6次,推广优质品种和科学种植技术11项。帮助种植大

户注册商标、成立专业种植合作社,积极联络在外成功人士拓宽销路。厚植产业优势,现有通过农业标准化项目验收“白云仙桃”品牌1个、商标3个、较大规模专业种植合作社6家,“白云仙桃”系列品种13个,新发展晚熟桃3500亩,搭建了早熟、中熟、晚熟的生产架构,全年可实现8个月鲜桃批量上市。

“贾楼乡将进一步提升桃品质、打响桃品牌,从桃产业生产、加工、销售、旅游、电商等方面一体推进,进一步拓展桃产业发展链条,促进村集体增收、农民致富,助力乡村振兴。”贾楼乡负责人说。⑤6



小艾草托起富民新产业

7月30日,在确山县竹沟镇爱必励健康产业有限公司车间,一片片穴位贴被快速打包装箱运出车间统一放置。

该公司是一家集保健用品研发、生产、销售于一体的骨干型企业。通过与河南中医药大学等科研院所战略合作,研发生产了120多款系列产品,实现年销售收入3200万元,带动周边400多名村民种植艾草1600多亩,亩均收益2500元,有效促进了村民增收致富。⑥5

本报记者 熊国森 摄

特色种植扮靓沿淮乡村

本报记者 李玉荣 通讯员 刘军舰

近日,走进正阳县皮店乡丰德种植农民专业合作社,花生等农作物郁郁葱葱,务工人员及时喷洒高效农药,一片生机勃勃的繁忙景象。

“我们从种植结构、经营模式、助农带贫、项目申请、政策支持等方面全力推动合作社发展,积极组织群众参加技能培训、资质考取等活动,做好农

业与旅游、教育、文化、餐饮、物流等产业的深度融合,打造特色种植一二三产业融合发展模式。”该合作社负责人陈凤普说。

依托淮河这一天然自然资源优势,该合作社在承包土地后进行大面积整治,疏通农田排水、灌溉系统,大规模种植优质品种,运用先进、科学的

管理模式加强农田管理,邀请科研院所专家、业务部门技术员、农资企业技术人员等进行农业技术指导与测苗、测产作业,并借助大型农机、无人机、植保机等机械进一步提高农田科学管理的效率,在科学技术和专业机械的支持下让特色种植产生更多、更好的经济效益。

“小田”变“大田”,变的不只是经济效益和社会效益,还有农业种植、管理模式。在该合作社的积极带动下,周边乡村地区大面积推广种植优质品种、优质肥料,并加强与市场经营主体的业务合作,用不断延伸和拓展起来的种植产业链唱响乡村地区的“致富歌”。⑤6

“兵书记”蒋兵:乡村振兴路上“领头雁”

本报记者 丁继坡 通讯员 谢飞

“以前这是个臭水坑,一到夏天就臭气熏天。蒋兵书记上任后对这个坑塘进行了整治,现在水清了,也有鱼了。村民茶余饭后过来遛弯,心情非常舒畅。”近日,遂平县石寨铺镇柳庄村村民王俊峰对记者说。

蒋兵于1993年参军入伍,1998年退役后回到家乡。2022年,他担任柳庄村党支部书记,用朴实的工作作风彰显一心为民的赤诚之心。面对村庄环境脏乱、道路出行难的问题,他带领村民积极行动,2022年以来,先后争取上级项目资金700多万元,硬化了村内主路10多条,高标准推进户户通建设,全力打通道路硬化的“最后一米”,解决了村里以往晴天一身土、雨天一身泥的出行难问题。

蒋兵退役不褪色,带着为民服务

的情怀,发展富民产业,推进基层治理,积极投身乡村振兴新战场,用实际行动谱写了一曲奉献之歌。

蒋兵还积极筹措资金对村里黑臭水塘进行改造,对池塘四周进行了绿化美化,极大改善了村民的生活环境,得到了村民的一致称赞。

乡村振兴,产业先行,蒋兵深刻认识到发展产业的重要性。近年来,蒋兵结合基层工作实际,带领群众积极创建农民专业合作社,其中以继峰专业合作社为代表的一批优秀种植合作社为群众致富提供了“路子”。柳庄村在蒋兵的带领下,成立了柳庄村乡村振兴股份集体经济合作社,投入资金50万元,计划新建40亩蔬菜标准化种植大棚,采取租赁承包等形式,按照“合作社+基地+农户”经营管理模式运行,预计每年增加村集

体经济收入不少于12万元。蒋兵还因地制宜、因时制宜,结合政策,通过发展订单农业分解农户经营风险,实行“合作社建设基地、基地带农户、农户联市场”的经营模式,鼓励引导农户种植蔬菜,辐射周边地区。

“蒋兵书记经常来我们大棚基地走访。我遇到任何困难,他都会想尽办法帮我解决。在用工、销售方面,他都提供了很多帮助。”继峰专业合作社负责人刘继锋说。

在蒋兵的带领和村民的努力下,

如今的柳庄村,群众安居乐业,一幅产业渐强、风光愈美、乡风向好的乡村振兴新画卷正徐徐展开。

“作为一名村党支部书记,同时又是一名光荣的退役军人,我必须把群众的事放在心上,把对群众的责任扛在肩上,带着感情、扑下身子为群众办实事、办好事。以‘五星’支部创建为抓手,把柳庄村打造成产业兴旺、乡风文明、宜居宜业和美乡村,以实际行动擦亮退役军人这块‘金字招牌’。”蒋兵说。⑤6

退役不褪色 “八一”展风采

新闻超市

汝南县司法局

法律援助进军营

本报讯(记者 邓丹华 通讯员 周高剑)为进一步弘扬拥军优属光荣传统,发挥司法行政职能优势,帮助基层部队官兵解决涉法问题,满足驻汝部队官兵法律服务需求,营造学法、用法的浓厚氛围,7月30日,汝南县司法局开展“八一”法律援助进军营”法治宣传活动。

该局工作人员通过举办法律知识讲座、赠送宣传资料等形式,针对房屋买卖、宅基地使用权、婚姻家庭、民间借贷、交通事故、劳动争议等部队官兵普遍关心的热点问题,为部队官兵的法治需求和关

注的其他问题答疑解惑,提供法律援助,培养部队官兵形成遇事找法、办事依法、解决问题靠法的行为自觉。

此次活动,既有法律理论知识的宣讲,又有对现实具体问题的深入分析,增强了驻汝部队官兵尊法、学法、守法、用法的意识,取得了良好的普法效果。“我们将常态化开展法治宣传活动,畅通军人军属法律援助绿色通道,做好行政执法监督工作,为推动军营法治化建设、提升官兵法治素养、保障官兵合法权益提供坚实的法治保障。”该局有关负责人说。⑤6

新蔡县人民法院

普法零距离 共筑军民情

本报讯 7月30日,新蔡县人民法院负责人一行先后来到县武警中队、消防大队,为武警官兵和消防战士送去节日问候和慰问品。

在县武警中队,新蔡县人民法院负责人详细询问了武警官兵训练和生活情况,对于他们为保障群众生命财产安全、维护社会稳定所作贡献表示感谢。随后,新蔡县人民法院负责人一行参观了宿舍、图书室、荣誉室等地,深刻

感受到了军人严格的军容军纪、浓厚的学习氛围、优良的作风习惯。在召开的座谈会上,双方就构建涉军诉讼绿色通道、深化涉军维权等方面进行深入交流。新蔡县人民法院负责人表示,将进一步加强与部队官兵的联系,发挥法律拥军优势,切实维护军人军属合法权益,真正实现军民共建、互动双赢。⑤6

(梅文辉 陈书菁)



为庆祝建军97周年,近日,西平县“惠民文化节”之“豫出彩 一起来”文艺演出在县人民文化馆大舞台举行。此次演出不仅为群众带来了一场丰富多彩的文化盛宴,而且充分展示了群众对军队的深厚感情和对美好生活的向往。⑥5

本报记者 许静 通讯员 张涛 摄影报道



为进一步做好安全生产工作,预防和遏制安全事故的发生,确保群众生命财产安全,近日,平舆县玉皇庙乡应急办开展消防安全检查行动,全面排查各类安全隐患。⑥5

本报记者 徐佳瑞 通讯员 杨婉婉 摄影报道

各县区记者站负责人

- 驿城区 郑付生 13939671098
- 西平县 许静 13513863226
- 汝南县 席虎成 18239638811
- 正阳县 李玉荣 13939618718
- 泌阳县 方祥 13393951202
- 遂平县 丁继坡 15516806969
- 上蔡县 刘永奇 15939659995
- 平舆县 徐佳瑞 15836627179
- 确山县 张新义 13839677641
- 新蔡县 苏凯 18739628886